

3 ЗАЛ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Завтра — День печати

В наше время, полное динамизма, перемен и революционных преобразований, роль печати, средств массовой информации существенно возрастает. Такой вывод сделан на XXVII съезде КПСС.

Нет ни одной сферы нашей жизни, которая не находила бы отражения в печати. Советская пресса усиливает свой боевой настрой. Но и требования к ней повышаются самими темпами преобразований.

Об этом будет идти речь на встрече коллектива редакции с рабкорами, активистами печати и читателями, которая состоится 5 мая в 17 часов в малом зале Дворца культуры строителей. Каким представляется место городской газеты и многотиражек предприятий в осуществлении радикальной экономической реформы и ускорении научно-технического прогресса? Как способствовать углублению демократии и расширению гласности в нашей повседневной жизни с помощью газетчиков и рабкоров? На эти вопросы мы надеемся, будут даны ответы в диалоге, который состоится в этот вечер.

Приглашаем всех желающих на читательскую летучку.

ММ

Газета основана в январе 1918 года

МУНИЗМА

Балаковского горкома КПСС и городского Совета
Одних депутатов Саратовской области

№ 71 (10651)

Среда, 4 мая 1988 года

Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам

Цена 3 коп.

Мир, труд, май

Праздничная демонстрация в Балакове

По-праздничному ярко расцветают улицы и микрорайоны. Тысячи балаковцев колоннами направляются к главной площади города.

10 часов утра. На площади имени Ленина выстроилась колонна ветеранов партии, гражданской и Великой Отечественной войны.

Председатель исполкома городского Совета народных депутатов В. Ф. Салтанов от имени бюро горкома КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов обращается к участникам демонстрации с речью. Он тепло поздравляет с праздником, объявляет демонстрацию открытой. Заучит Гимн Советского Союза.

По площади торжественным строем проходят ветераны и выстраиваются в трибуны.

Перед трибуной проходит колонна победителей социалистического соревнования за достойную встречу XIX Всесоюзной партийной конференции.

Яркими красками заветилась площадь: вступили физкультурники и спортсмены.

Празднично выглядят колонны представителей учительства и школьников города. На транспарантах начертано: Мир. Труд. Май.

Над колоннами — первомайские призывы ЦК КПСС: «Да здравствует I Мая — День международной солидарности трудящихся!».

«Да здравствует советский патриотизм, объединяющий национальную гордость и достоинство каждого народа интернационализмом социалистического общества!».

«Долой войну из

любимого человечества!». Дружным «Ура!» отвечают ребята на призыв: «Комсомолы! Юноши и девушки! овладейте наследием великого Ленина! Учитесь работать добросовестно и высокоэффективно!».

Мимо трибун проходят коллективы профессионально-технических училищ, медицинского училища, химико-технологического техникума, филиала политехнического института.

Демонстрацию трудовых коллективов открывает орденский коллектив управления «Саратовгазстрой». Этой чести он удостоен за высокие показатели в социалистическом соревновании за выполнение и перевыполнение производственной программы к I Маю.

Строители и монтажники встали на 19-недельную трудовую бахчу в честь предстоящей XIX Всесоюзной партийной конференции.

Широко развернулось трудовое соперничество атомостроителей за успешный ввод в эксплуатацию третьего энергоблока Балаковской АЭС в текущем году, за реализацию напряженной социальной программы.

План строительно-монтажных работ по генплану Саратовгазстроем выполнен на 103,6 процента.

Рост производительности труда составил 17,7 процента.

Мониторинг снижения поставленного долгов — миллион почти 4. Большой вклад в успех внесли механизаторы строители дорог.

По площади проходят колонны Химстроя, Пром-

строя, Жилстроя, автообъединения, субподрядных организаций — Волгоэнергомонтажа, Гидромонтажа, Спецгидроэнергомонтажа и других.

Верные доброй традиции встречать Первомай трудовыми подарками, труженики ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» рапортуя о высоких производственных успехах в условиях радикальной экономической реформы. Над колоннами химиков проплывают транспаранты с рапортами о достижениях в третьем году пятилетки, о стремлении с честью выполнить и перевыполнить поставленные задачи.

Объединение «Газорентоло» об успешном выполнении плана четырех месяцев по выпуску товарной продукции и объему реализации. Накануне коллектив награжден переходящим Красным знаменем Минхимпрома СССР.

Широко развернулось трудовое соперничество работников отрасли за успешный ввод в эксплуатацию третьего энергоблока Балаковской АЭС в текущем году, за реализацию напряженной социальной программы.

Идет по площади молодой коллектив Балаковской атомной электростанции. Эксплуатационники настойчиво осваивают производственные мощности, способствуют качественно-количественному строительству монтажных работ.

В трудовом соревновании за достойную встречу XIX Всесоюзной партийной конференции коллектив за-



вола В. В. Раменского, слесари Ю. Кузнецов, Н. Журавлев, бригадир В. Абрамов, мастер А. Карномазов, начальник цеха Ю. Обертышев и многие другие. Энергетики рапортуя: с 1 мая пуска первого агрегата выработано 106,8 миллиарда киловатт-часов электроэнергии, выполнена программа четырех месяцев текущего года.

С хорошим праздничным настроением идут по площади коллектив теплоэлектростроительного управления № 4.

Мимо трибун проходит коллектив мелнораторов — рабочие, инженерно-технические работники и служащие треста «Балаковводстрой». Они настойчиво претворяют в жизнь Производственную программу, стремясь сделать Заволжье районом устойчивых урожаев.

Мелнораторы справились с заданием четырех месяцев, добились высоких производственных показателей в предмайском социалистическом соревновании.

По площади идут представители трудящихся Балаковского района, добившиеся больших успехов в областном социалистическом соревновании за выполнение планов производства сельскохозяйственной продукции.

О достижениях в труде рапортуя коллективы предприятий перерабатывающей промышленности.

Проходят по площади коллективы медицинских работников, учреждений культуры, производственно-управления бытового обслуживания, пассажирского автопредприятия, дорожно-ремонтно-строительного управления, автоколонны № 1180, объединенного авиационного, железнодорожной станции, автотранспортного предприятия № 5, речного порта, городского коммунального хозяйства.

Завершает демонстрацию сводный оркестр. Два часа продолжалось праздничное шествие колонн по главной площади города. Первомайская демонстрация трудящихся показала возросший уровень их организованности, твердую решимость претворить в жизнь решения XXVII съезда КПСС, их нерушимую сплоченность вокруг Центрального Комитета партии.

На площади вступает красочная колонна коллектива химического завода. С хорошим настроением идут рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятия, которых вдохновляет сознание того, что впереди — широкие и ясные перспективы. Успешно выполняет коллектив производственную программу, уверенно решает напряженную задачу к 1995 году обеспечить каждую семью благоустроенной квартирой. Уже сейчас в активе химиков впечатляющие результаты в решении вопросов социального плана.

Торжественно шествует колонна коллектива ордена Трудового Красного Знамени завода имени Дзержинского объеди-

нения «Волгодизельмаш». Продукция предприятия — высокопроизводительные, экономичные и надежные дизели.

В коллективе завода самоходных землеройных машин стремятся создать атмосферу высокой принципиальности, трудового накала с тем, чтобы обеспечить выполнение договорных обязательств.

Идет колонна коллектива Саратовской гидроэлектростанции имени Ленина-ского комсомола. В шеренгах демонстрантов сегодня идут ударники коммунистического труда слесари Ю. Кузнецов, Н. Журавлев, бригадир В. Абрамов, мастер А. Карномазов, начальник цеха Ю. Обертышев и многие другие. Энергетики рапортуя: с 1 мая пуска первого агрегата выработано 106,8 миллиарда киловатт-часов электроэнергии, выполнена программа четырех месяцев текущего года.

С хорошим праздничным настроением идут по площади коллектив теплоэлектростроительного управления № 4.



Торжественно шествует колонна коллектива ордена Трудового Красного Знамени завода имени Дзержинского объединения «Волгодизельмаш».

НАДЕЖНЫЕ ПОМОЩНИКИ

В полной мере печать становится народной лишь тогда, когда она не только выражает настроения, заботы и чаяния народа, трудящихся масс, но и создается при активном их участии. В И. Ленине писал: «Это недоразумение, будто именно литераторы и только литераторы в профессиональном смысле этого слова способны с успехом участвовать в органе; напротив, орган живым и жизненным станет тогда, когда на плечи руководителей и постоянно пишущих литераторов — пятьсот и пять тысяч работников не литераторов».

Многотиражная газета «Строитель коммунизма» выходит при активном участии примерно семидесяти помощников — рабочих корреспондентов.

Вклад работников значителен. В шестнадцати номерах газеты, выпущенных в свет в первом квартале, опубликовано 175 материалов внештатных авторов. Кто же они, наши добровольные помощники? О чем они пишут?

Диапазон их творчества довольно широк — от простой заметки или информации до корреспонденции, проблемной статьи, зарисовки. На страницах нашей газеты часто можно видеть информационные заметки экономиста завода № 1 комбината промышленных предприятий Л. Ресниной, нормировщицы АТК-3 Г. Киняевой, заместителя секретаря парторганизации автотранспортного производственного объединения В. Жлобо, председателей профкомов Балаковского и Приволжского монтажных управлений треста «Волго-энергомонтаж» Т. Ефимовой и К. Квятковской, председателей профкомов управлений производственно-технологической комплекции и управления железнодорожного транспорта Г. Караваевой и А. Шурыгиной, начальника планового отдела Химстроя Л. Трошиной и других. В них наши работники сообщают о делах трудовых коллективов. Их главная тема — освещение хода социалистического соревнования.

Но часто они рассказывают

и о новостях культуры, об организации отдыха работников, о проводимой работе по созданию нормальных бытовых условий на производстве.

В газете можно часто видеть авторов — партийных работников. Сред них — секретари парткомов подразделений Д. Подковыркин, Л. Иванов, А. Лоренц, секретари партийных бюро В. Богомолов, А. Дворников, заместитель секретаря парткома Промстроя Н. Горбанева, заведующая кабинетом политпросвещения Саратовгэстроя В. Краснова и другие. Они не только дают информацию, но и способствуют обобщению и распространению опыта организаторской работы, устной агитации и пропаганды.

Читателям запомнилось выступление председателя партийной комиссии при парткоме Саратовгэстроя Г. Толмачева «И помогать и требовать» под рубрикой «Партийная жизнь: честь и совесть коммуниста». В нем он делится своими мыслями по поводу случаев добровольного выхода некоторых бывших коммунистов из рядов партии.

Проведено заседание пресс-клуба «Диалог» по теме «Кадры: добросовестность, дисциплина, ответственность за порученное дело». В нем приняли участие секретари партийных организаций подразделений Саратовгэстроя и монтажных организаций. Такое коллективное участие в обсуждении вопроса получило концентрированное выражение на страницах газеты.

Активно используют газету для решения производственных задач бригадиры Гидромонтажа В. Дармолехин, Р. Александров, Химстроя — Н. Шутурин и другие. На поставленные в газете вопросы, как правило, следует безотлагательная реакция, принимаются меры.

Ежемесячно в газете появляется страница «Молодая смена». Ее готовят общественная редакция, созданная при комитете комсомола. Она представлена прежде всего работниками

аппарата комитета и широким кругом комсомольского актива. Здесь трудно выделить кого-либо, но есть авторы, которые часто выступают в газете на молодежную тему. Среди них — И. Сомова, С. Григорьев, В. Воротягин, О. Пичугин, Б. Губецков, И. Кузьмичев, Н. Степанов и другие.

С прошлого года выходит страница народного контроля. Вышло семь страниц, и теперь уже можно говорить о складывающемся авторском активе — это председатель комитета В. Прокопенко, председатели главных групп А. Спиридонов, В. Темнюк, В. Шукшин, И. Шукшинцева, В. Рузаев и другие.

Добрых слов заслуживают работники совета коллектива физкультуры. Они все без исключения — авторы публикаций на спортивную тему. Они не только сообщают о прошедших спортивных событиях, газету наши спортивные работники используют как пропагандиста здорового образа жизни. Особое слово об инструкторе М. Забрусковой. Ее двенадцать бесед под рубрикой «Движение — необходимость», собранные вместе, составили программу «Здоровье» для человека любого возраста и физических возможностей. Надо отметить, среди читателей немало людей, которые вняли ее призыву, начали регулярные занятия физкультурой.

И еще слово о ветеранах-работниках. Сред них — Николай Михайлович Пестов. Его серия писем с Саратовского оросительного канала запомнилась многим. В нем он рассказал о людях, которые богатыми на расстановку строительными материалами этой отрасли заводской деятельности. О том, как они при своей сметке и инженерной дарении нового и старого на строительстве.

Примером для нас будет инициатива. Все больше и больше появляются в газете живые, интересные материалы. ОВА, кома стрия.

ГЛАСНОСТЬ И МЫ

ХОЧУ РАССКАЗАТЬ о стенной газете, о ее больших возможностях. Свой коллектив мы знаем больше и лучше других, знаем недостатки и откуда они берутся. Порой одного выступления хватит, чтобы какой-нибудь вопрос решился в положительную сторону.

Но при этом нужно знать психологию человека, на которого должна повлиять заметка, а также соблюдать деликатность, использовать только точные факты.

Приведу пример, когда после выступления в стенгазете «Транспортник» были сделаны соответствующие выводы. Не называя имен, покритиковали действия водителей электро- и автопогрузчиков, которые открывали ворота влами захвата автопогрузчиков. Ворота слетали с петель, а это лишняя работа сварщику и токарю, грубо нарушалась правила ТБ.

Вам может показаться мелочью, но за этим стоит больше, чем мы думаем. Была пробуждена человеческая совесть, а возможно, и предупреждены травмы, которых у нас на заводе немало.

Сложилась однажды у нас такая ситуация, когда одну бригаду стало буквально лихорадить, все ра-

ботали на «нервах». А ведь они — водители. Причина заключалась в том, что не было хороших взаимоотношений коллектива с мастером. После выступления нашей газеты мастеру пришлось оставить бригаду.

О бригаде могу сказать: коллектив хороший, не раз занимал первое место в соревновании.

Не подумайте, что наша стенгазета только критикует. Нет. Мы пишем о наших товарищах, об их профессиональном мастерстве. Ведь только имея «золотые руки», можно производить ремонт погрузчиков, когда нет нужных запчастей, надо быть водителем-виртуозом, чтобы ездить по таким дорогам, как у нас, и при этом перевозить без потерь продукцию.

Мне как-то задали вопрос: что в объединении надо делать в свете гласности? Думаю, нет дождливости в освещении соцсоревнования, одни цифры. За ними людей не видно. Хотелось бы слышать по радио, в газете итоги за неделю о проделанной работе.

Хорошо бы почаще ставить слово руководителям цехов, заводов, чтобы они говорили с народом о наиболее насущных проблемах, достигнутых успехах, пусть и небольших. Сколько качественной продукции выпущено, сколько брака, кто виноват, конкретные имена хотелось бы знать.

Социально-бытовые вопросы пора доводить до рабочих конкретными цифрами и датами. Например, квартиры. Самый «больной» вопрос, и его нужно решать справедливо и гласно.

Много вопросов наберется: больших и малых. Для одного цеха — хорошее сырье, для другого — выпуск качественной продукции. Для нас, транспортников, — запчасти, дороги, расширение площадей цеха и т. д. И все их нужно решать, не откладывая в долгий ящик. Тогда и гласность в перестройке принесет свои плоды.

Т. ГОРЯЧЕВА,
рабочая цеха № 46
объединения
«Балаковорезинотехника», член редколлегии
цеховой стенгазеты.

О коллеге

Владимир Гаврилович Трипольский — ветеран педагогического труда, заслуженный учитель школы РСФСР, и счастливый фотолюбитель. Наш внештатный фотокорреспондент, В. Г. Трипольский — незаменимый помощник в работе, более 25 лет сотрудничает он с «Огнями коммунизма».

Диапазон его интересов очень широк: героизм фотого, В. Г. Трипольского производя, передовики заводы, рационализаторы, воины, спортсмены, пионеры и т. д. Но особенно ему приходится везуче, чтобы получить интересную тему. На снимке, который вы видите, Владимира Гаврилович Трипольский выполнил очередное задание редакции, комментирует сделанные им фотоснимки.

С. КАРЕДИН.
Фото автора.

С «лейкой» и блокнотом



Завтра была война

Не раз уже газета обращалась к страницам истории родного города, рассказывала о ратных и трудовых подвигах земляков. Но остались еще страницы нераскрытые. Вот одна из них: в пред-

военном году на территории завода были построены два ремонтных завода «Ари Барбюс» и «Александровский». Какова их судьба?

А. ПЕТРОВ.

В БОЮ И ТРУДЕ

НА СТЕНЕ заводоуправления судоремзавода висит мемориальная доска: В героической обороне Сталинграда от немецко-фашистских захватчиков в 1942-1943 годах погибли в числе большинства членов экипажей паротеплоходов «Илья», «Академик Тимирязев», «Осетия», «Александр Евский», «Красноармеец», «Пронзительный», «Татар», «Черкессия».

После войны долго еще бороздили волжские просторы пассажирский паротеплоход «Ари Барбюс», который сейчас находится в ведении Камского пароходства. А «Александр Ю. Сталин» героически участвуя в обороне на Ленинградском фронте, в городе и перестройке судов «Александр Евский» и «Ари Барбюс». За короткий срок необходимо было успеть зангатами, озе-

лать надстройку, провести трубопроводы, электропроводку, обеспечить инвентарем и т. д. Не хватало материалов, инструмента. И все же оба теплохода были построены в срок.

После войны долго еще бороздили волжские просторы пассажирский паротеплоход «Ари Барбюс», который сейчас находится в ведении Камского пароходства. А «Александр Ю. Сталин» героически участвуя в обороне на Ленинградском фронте, в городе и перестройке судов «Александр Евский» и «Ари Барбюс». За короткий срок необходимо было успеть зангатами, озе-

В. ЗАДОРНОВ,
наш внештатный корреспондент.

Мнение

Активизировать «обратную связь»

В ПОСЛЕДНЕЕ ВРЕМЯ намного возрос тираж как центральных, областных, так и городских газет. А нелитературная подписка на любую из них открыла возможность каждой семье сделать выбор по душе.

Сейчас, в период гласности и демократизации, интерес к печатному слову, к слову правды стал огромным. Нет равнодушных к революционным преобразованиям, происходящим во всех сферах жизни страны. Газеты стали читаться, что называется, от «корки до корки».

— А вы читали? — можно часто услышать при встречах знакомых, сослуживцев. И следует краткая информация, обсуждение того или иного вопроса, поднятого прессой. У газетных киосков задолго до

прибытия почты выстраиваются очереди.

Наша городская газета «Огни коммунизма» тоже не залеживается в киосках «Союзпечати».

Смелые, честные, правдивые письма и корреспонденции с рабочих мест находят отражение на страницах газеты. Стали называться конкретные имена людей, по вине которых продолжается штурмовщина, выпускается брак, не находят признания передовые экономические и технические решения, пренебрегается народное доброты с тем, газета рассказывает о передовиках, новаторах, освещает передовой опыт.

Но чтобы газета актив-

нее влияла на перестройку в городе, просто необходимо, чтобы редакция получала больше отзывов читателей на взволновавшие их публикации. Чтобы в адрес газеты поступали не только письма и телефонные звонки от «обиженных», но и высказывались бы мнения о публикациях, как они отразились на делах коллектива, восприняты товарищами по работе.

Думаю, что газета будет еще более живой и боевитой, когда станет действовать постоянная «обратная связь» с читателем, когда все мы примем активное участие в борьбе за перестройку, за обновление всех сторон жизни общества.

А. КАРАСЕВ,
рабкор.

В бюро горкома КПСС, исполкоме городского Совета народных депутатов и бюро горкома ВЛКСМ Больше товаров народного потребления

Бюро горкома КПСС, исполком городского Совета народных депутатов и бюро горкома ВЛКСМ приняли совместное постановление об организации на 1988 — 1990 годы общественного смотра - конкурса неспециализированных промышленных предприятий по увеличению производства, расширению ассортимента и улучшению качества непродовольственных товаров народного потребления.

Контроль за проведением смотра - конкурса возложен на городской штаб по подведению итогов социалистического соревнования с ежеквартальным и ежегодным подведением итогов.

В смотре - конкурсе принимают участие все промышленные предприятия и объединения города Балакова, не специализирующиеся на выпуске товаров народного потребления.

Задачи смотра - конкурса:

- вовлечь коллективы предприятий, научную и инженерно - техническую общественность, рационализаторов и изобретателей в решение задач, поставленных XXVII съездом КПСС, Комплексной программой развития производства товаров народного потребления на 1986 — 1990 гг;

- совершенствовать производственные процессы по выпуску товаров народного потребления;

- осваивать выпуск новых товаров, расширять их ассортимент;

- принять меры по максимальному использованию отходов производства и местного сырья при выпуске товаров народного потребления;

- осуществлять строительство новых цехов и участков, реконструировать действующие в целях увеличения выпуска непродовольственных товаров народного потребления, обеспечить эффективное использование производственных мощностей;

- обеспечивать выпуск изделий высокого качества на основе использования достижений науки, передовой технологии и технической эстетики;

- шире пропагандировать достижения коллективов по созданию новых образцов товаров народного потребления, принять активное участие в выставках, ярмарках-продажах.

Организация, проведение и подведение итогов смотра - конкурса.

Руководство смотра - конкурса осуществляется городским штабом по подведению итогов социалистического соревнования, в состав которого входят представители партийных, советских, профсоюзных, комсомольских органов, научной и инженерно - технической общественности.

Городской штаб по проведению смотра - конкурса

- организует ход смотра - конкурса, оказывает методическую помощь смотровым комиссиям на предприятиях и в организациях;

- проводит проверку хода смотра - конкурса и его предварительных итогов;

- обобщает и распространяет положительный опыт предприятий и организаций по проведению смотра - конкурса;

- подводит итоги, вносит предложения о присуждении классовых мест по итогам смотра - конкурса.

На предприятиях и в организациях приказом администрации создаются комиссии, в состав которых должны входить представители партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, администрации, советов ОНТТ, ведущие специалисты.

Комиссии предприятий и организаций

- составляют план работы по организации и проведению смотра - конкурса;

- организуют широкую информационно о смотре - конкурсе всеми средствами устной пропаганды и наглядной агитации;

- информируют городской штаб о ходе смотра - конкурса;

- подводят итоги смотра - конкурса на предприятии, в организации и представляют отчет в соответствии с условиями в городской штаб.

Срок представления отчетов в городской штаб ежеквартально не позднее 7 числа следующего за отчетным периодом месяца и ежегодно не позднее 7 января.

Условия смотра - конкурса.

При определении победителей смотра - конкурса учитываются следующие показатели (с нарастающим итогом):

1. Освоение новых видов

товаров народного потребления, в том числе товаров для детей.

2. Обеспечение выполнения плана выпуска товаров с государственным Знаком качества и индексом «Н» в соответствии с Комплексной программой «Качество».

3. Выполнение плана поставок товаров в торговлю в согласованном ассортименте.

4. Выполнение плана по общему объему производства непродовольственных товаров народного потребления, в том числе по товарам для продажи населению.

5. Удельный вес товаров народного потребления в общем объеме выпускаемой продукции.

6. Производство товаров народного потребления из отходов производства и местного сырья или с их применением.

Организация социалистического соревнования на основе договоров о творческом содружестве между коллективами научно-исследовательских, проектно - конструкторских организаций и промышленных предприятий, а также по созданию и внедрению в производство новых образцов изделий художественного промысла.

Участие научно - технической общественности, рационализаторов и изобретателей в создании новых видов и расширении ассортимента выпускаемых товаров народного потребления с высоким эстетическим оформлением, отвечающим лучшим отечественным и зарубежным образцам.

9. Работа, проводимая по изучению, обобщению и внедрению передового опыта предприятий города, области и страны, выпускающих товары народного потребления.

Поощрение победителей смотра - конкурса.

Для победителей смотра - конкурса устанавливаются 2 призовых места: одно — первое, одно — второе.

Предприятия, занявшие в смотре - конкурсе по итогам года призовые места, получают право на внеочередное приобретение в личное пользование трудящихся, занятых на производстве, товаров народного потребления:

за первое место — 1 автомобиль,

за второе место — мебельный гарнитур.

Навстречу XIX Всесоюзной партконференции

С опережением графика

Почти с двухмесячным опережением графика на ТЭЦ-4 успешно прошел гидравлическое испытание пробным давлением новый водогрейный котел.

Монтаж котла ведет бригада слесарей - монтажников, возглавляемая А. П. Гаврилинским, из Приволжского монтажного управления треста «Волгоэнергомонтаж». Сейчас коллектив монтирует газопроводы и трубопроводы, связывающие котел с уже действующей системой. Ввод котла запланирован на третий квартал. Это даст городу дополнительно 120 гигакалорий тепла в час.

В. УРУШАНОВ.

Коллектив получает ДОХОД

Ударным трудом встречает XIX Всесоюзную партконференцию комплексная бригада, которой руководит Галина Александровна Шеголева. Благодаря четкой организации, применению передовых приемов погрузки, апрельское задание выполнено с опережением графика. А это немалый объем работы — погрузить 33 тыс. тонн грузов. В результате получено 16 тыс. рублей дохода против 11 тыс. по плану.

Пример в работе показывают крановщики Н. А. Лазаренков, С. М. Бочкарев, слесари В. М. Давыдов, В. П. Вагин.

В. САВОСИН, газосварщик речного порта.

Татьяна Васильевна Московцева — лучший маляр бригады



Более пятнадцати лет трудится в управлении «Жилстрой» маляр Т. В. Московцева. В совершенстве овладев профессией, Татьяна Васильевна стала одной из лучших тружениц в бригаде, руководит которой Т. Г. Охлопова. Свою работу она всегда выполняет с хорошим качеством, помогает добиваться высокого мастерства молодым членам бригады. Труд передовой работницы отмечен Почетными грамотами, благодарностями.

В социалистических обязательствах коллектива, где трудится Татьяна Васильевна, есть пункт: ко дню открытия XIX партконференции выполнить задание двух с половиной лет пятилетки. Весомый вклад в выполнение поставленной задачи вносит маляр Т. В. Московцева.

Фото М. Бабенко.

После критики

«Трудно, но необходимо»

В статье под таким названием, опубликованной в 36-м номере нашей газеты, главный инженер Волжского управления треста «Гидромонтаж» П. Н. Рыжаков поднимает наряду с другими проблему поставок неокрашенных металлоконструкций комбинатом специальных

строительных конструкций, что очень осложняет работу монтажников.

Отвечая на критику, заместитель главного инженера КССР Р. И. Мельников признал, что вопрос поднят в статье справедливо, и дирекция предпринимает меры для скорейшего его ре-

шения. В этом году начато строительство специального цеха покрытий, который обеспечит необходимой проектной документацией. Оборудование для нового цеха в полном объеме заказано по линии Госснаб СССР. Сдача цеха спецподкрытия намечена на конец будущего года.

• НОВЫЙ КООПЕРАТИВ

НУ, «ЗАЯЦ», ПОГОДИ!

Работа пассажирского автопредприятия в условиях самфинансирования и полного хозрасчета заставила всех работников предприятия искать резервы увеличения доходов и снижения расходов. Одним из самых значительных для нас путей увеличения доходов является ликвидация безбилетного проезда пассажиров в автобусах городских маршрутов. Ежегодно из-за безбилетников предприятие

недополучает около 800 тысяч рублей доходов. Существующая система организации ведомственного контроля на городских маршрутах не приносила ощутимого результата из-за малочисленного штата контролеров. Необходим был новый метод организации контроля.

Небольшая заметка, опубликованная в центральной газете, об организации платного общественного

контроля подсказала простой и вместе с тем эффективный путь решения старой проблемы.

Сущность нового метода заключается в том, что контроль на линии ведут пассажиры, ставшие членами кооператива внештатных общественных контролеров. У его членов свободный график контроля, что позволяет расширить время контроля до ухода автобусов с линии. Предприятие

на содержание контролеров не тратит ни рубля. Они сами себя окупают, так как получают только премию от собранных ими же штрафов. В условиях самофинансирования это позволяет иметь численность внештатных контролеров такой, какая необходима для обеспечения полного сбора проездной платы.

В ПАТП создан такой кооператив, и преимущество новой формы сразу же сказалось на результатах работы предприятия. За полмесяца работы общественных контролеров выручка на городских маршрутах возросла на 11 процентов,

результат неплохой, но это не предел. Два десятка общественных контролеров пока не могут охватить все городские маршруты от выезда автобусов на линию и до завершения рабочего дня. При достижении запланированной численности в 100 человек контроль будет повседневным и ощутимым. Предприятию выгодно выплатить внештатным контролерам в виде премии несколько десятков тысяч рублей и получить взамен несколько сотен тысяч рублей доходов. Выгодно это и членам кооператива. Так, общественный контролер А. Г. Никитина за полме-

сяца работы собрала 206 рублей штрафов, половину из которых она получит в виде премии. Неплохие результаты и у А. Б. Дубова, который за три дня собрал 70 рублей штрафов. Это в 10 раз выше, чем у штатных контролеров.

Новый метод контроля позволит предприятию получить дополнительные доходы. При неизменных затратах это ведет к получению сверхплановой прибыли, которая пойдет на увеличение фондов экономического стимулирования.

Н. ТОЛКУНОВ, главный бухгалтер.

